Protokoll Preeklampsi-ARG 
Var: Trondheim (Clarion Hotel Trondheim)/hybrid
När: 230829 11.30-13.30
ZOOM länk: https://uu-se.zoom.us/j/66265808978


1. Välkomna 
2. Genomgång föregående protokoll.
3. Jäv. Genomgång
4. Uppföljning implementering av riktlinjer – nya sökningar
Uppdatering om nya sökningar; 
Prediktion av komplikationer till preeklampsi (Lina, Valentina) – presentation av Valentina av systematisk review, det är en utförd med studier fram till 2016 och nu görs en ny av bla Valentina med nyare studier (2016-2023) 
Prediktion av diagnos: NICE guidelines (Pihla, Lina, Karolina) – hälsoekonomisk utvärdering är önskvärt utan att göra en ny studie, förhoppningsvis kan klinikerna stötta mer i detta arbete. Karolina har kontaktat hälsoekonom Hanna Gyllensten som är intresserad av att hjälpa oss i detta, ev att det kan behöva göras prospektivt. 
Behandling (Margareta, Ulla-Britt, Camilla, Katarina och Maria) – ny sökning gjord i februari -23 (2 år efter senaste sökning). Ca 2200 abstracts granskade och kvar är 80 st som ska granskas fulltext samt 100 st i konflikt. 
Referenshantering vid uppdaterat bakgrundsdokument till riktlinjen (Lina) – ogörligt att göra ett nytt gemensamt dokument efter varje uppdatering och således blir det en ny referenslista efter varje uppdatering. Frågeställning om varje kapitel ska ha sin egen referenslista – Stefan tittar på förslag till hur vi kan bearbeta detta. 
Hantering postpartum – hur kan vi jobba vidare? När ska man följa upp kring långtidsrisker och nästa graviditet? (Anna, Charlotte m.fl) – Pepp-studien kommer förhoppningsvis starta om ca ett år men uppdatering av riktlinjerna behöver sannolikt uppdateras innan och då framför allt implementering av uppföljning av blodtryck m.m. 
Ny publicering av riktlinjen inklusive uppdateringar ovan och från förra mötet- deadline (Lina) – kommer ske 2024 efter ny sökning om prediktion av komplikationer och behandling 
5. COVIDENCE -avstämning om hur det fungerat – vill man använda det går det bra att flytta över redan gjorda sökningar in till covidence med hjälp av Stefans kontakt på biblioteket i Lund
6. Fortbildningskurs preeklampsi 2024 (Stefan och Lina)
[bookmark: _GoBack]Planering av 2024 års kurs – för att göra det mer tillgängligt kommer den nu gå i Göteborg tis 13/5-tors 15/5 med möte preeklampsi-ARG torsdag eftermiddag. Förslag från Anna att skriva en artikel i Kvinnoläkaren om att det sker mycket på området och därför bör behov finnas av fortbildning. Undantag för specialinstresserade ST-läkare kan göras för deltagande i kursen. 
7. Utvärdering av nya diagnoskriterier samt dashboard preeklampsi i Graviditetsregistret (Anna-Karin, Katja)
Årsrapporten (Katja) – andelen med preeklampsidiagnos ligger stabilt från förra året. Ingen större skillnad i vilken gestationslängd patienter med preeklampsi blir förlösta. Induktionerna är fler men ej fler sectio vilket är betryggande.
8. Gemensamt möte Hem ARG och Preeklampsi ARG – nytt datum?
9. Övriga frågor: 
· Preeklampsi-ARG:s hemsida – hur ska den se ut? (Omar) Behandlades ej idag då Omar inte var närvarande.
· Nå ut till andra specialistläkarföreningar: kardiologer (Josefine) kirurgföreningen (Anette) och allmänläkarföreningen (Eva)  
· Kurs i perinatologi HT 2023 (Anna och Charlotte) Har inte hört ngt ännu om kursen blir av. 
· Perinataldagarna HT 2023 – Blodtrycksbehandling (Lina)- november i Stockholm
· Studentlitteratur – ny bok om preeklampsi, tidsperspektiv ett år (Stefan) – är man intresserad av att delta i att skriva boken får man gärna höra av sig till Lina eller Stefan 
10. Kommande möten:  7/11 kl 10-15 fysiskt möte i Stockholm, Läkarförbundets lokaler på villagatan 5

